
キッズ・モニター 三重の文化施設に関するアンケート調査結果

三重県生活・文化部文化振興室 

県立文化施設（総合文化センター、博物館、美術館など）では、芸術・文化
に関するさまざまなイベント、事業を実施しています。これらを、より楽しく、
充実したものにしていくため、キッズ・モニターの皆様を対象としたアンケー
トを実施しました。
ご協力いただきましたモニターの皆様、ありがとうございました。
モニターの皆様のご意見は、今後もより楽しく、ためになる文化事業を実施
していく基礎資料とさせていただきます。 

○アンケート実施概要

1.アンケート実施時期
平成２３年７月１５日（金）～７月３１日（日） 

2.アンケート回答者数 １５９人

3.回答者の属性 １０代 男性６６人 女性９３人

４.回答者の地域別人数と割合

北勢 津市 
津市以外の
中南勢 

伊賀 東紀州 合計 

73人 26人 42人 15人 3人 159人 

45.9% 16.4% 26.4% 9.4% 1.9% 

５.参考ＵＲＬ：三重の文化ＨＰ http://www.bunka.pref.mie.lg.jp/
三重の文化 Twitter http://twitter.com/miebunka

http://twitter.com/miebunka


○アンケート結果概要（選択回答分） 

【Ｑ１】あなたは、今までに、津にある三重県総合文化センターに行って、ど
んなことをしたことがありますか？（複数回答可） 

【回答集計結果】

（Ｑ１）三重県総合文化センターでしたこと
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⑧その他(17.4％）                                     

⑦建物や広場で遊んだ（30.2％）                

⑥生涯学習センターの視聴覚コーナーまな
びぃ場を利用した。（15.1％）

⑤学校の社会見学（ホールの裏側探検・図
書館書庫探検など）（8.1％）

④県立図書館を利用した（本の貸出、調べ
もの、おはなし会など）（48.8％）

③Ｍ祭！やお正月あそびなどのイベントで
楽しんだ。（22.1％）

②音楽や絵,書道など自分が出演したり自
分の作品を展示したりした。（25.6％）    

①コンサートや演劇などを見た。（64.0%）   

人

 
※①から⑧の割合・・・行って何かをしたことがある、と回答した８６人に対する割合 

（その他の回答の主なもの） 
イルミネーションを見に行った。イベントや発表会への出席、宿題をしに行
ったなど 
 
○三重県総合文化センターに行った人のうち、 
・コンサートや演劇などを見た人が５５人（６４．０％） 
・県立図書館を利用した人が４２人（４８．８％）と上位でした。 
 
⑨行ったことがないと回答した人 
７３人（４５．９％）回答者数１５９人に対する割合 
 
○行ったことがあるかないかに関して、回答の地域別割合は下記のとおりでした。 

三重県総合文化セン

ターに 

北勢 

（73人） 

津市 

（26人） 

津市以外の中

南勢（42人） 

伊賀 

(15人） 

東紀州 

(3 人） 
合計（159人） 

31 人 26 人 22 人 6 人 1 人 86 人 行ったことがある 

  42.5% 100.0% 52.4% 40.0% 33.3% 54.1% 

42 人 0 人 20 人 9 人 2 人 73 人 行ったことがない 

  57.5% 0.0% 47.6% 60.0% 66.7% 45.9% 



【Ｑ２】あなたは、今までに、津にある三重県立美術館に行って、どんなこと
をしたことがありますか？（複数回答可） 

 
【回答集計結果】 

（Ｑ２）三重県立美術館でしたこと
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⑤その他（6.1％）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

④学校の社会見学（20.4％）　　　　　　　　　　　　　　　

③絵を描いたり作品を鑑賞したりするワークショップ
参加　（10.2％）

②自分や家族等の作品が展示してあるのを見に行っ
た。（34.7％）

①絵や彫刻などの展覧会を見た。（73.5％）　　　　　　　

人
 

※①から⑤の割合・・・行って何かをしたことがある、と回答した４９人に対する割合 

 
（その他の回答） 
夏（春）休みの宿題で行った。学校の美術選択の授業で展覧会を開いた。 
 
○三重県立美術館に行った人のうち、 
・絵や彫刻などの展覧会を見に行った人が３６人（７３．５％）、 
・自分や家族、知り合いの作品が展示してあるのを見に行った人が17人（３
４．７パーセント）と上位でした。 
 
⑥行ったことがないと回答した人 
１１０人（６９．２％）回答者数１５９人に対する割合 
 
○行ったことがあるかないかに関して、回答の地域別割合は下記のとおりでした。 

三重県立美術館に 
北勢 

（73人） 

津市 

（26人） 

津市以外の中南

勢（42人） 

伊賀 

(15人） 

東紀州 

(3 人） 

合計 

（159人） 

16 人 17 人 12 人 4 人 0 人 49 人 行ったことがある 
21.9% 65.4% 28.6% 26.7% 0.0% 30.8% 

57 人 9 人 30 人 11 人 3 人 110人 
行ったことがない 

78.1% 34.6% 71.4% 73.3% 100.0% 69.2% 

 



【Ｑ３】あなたは、今までに、「斎宮（さいくう）歴史博物館」や「いつきのみ
や歴史体験館」で、どんなことをしたことがありますか？（複数回答可） 
 
【回答集計結果】 

（Ｑ３）斎宮歴史博物館やいつきのみや歴史体験館でしたこと
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⑤その他（10.5％）　　　　　　　　　　　　　

④学校の社会見学や遠足　（44.7％）　　

③斎宮跡発掘調査体験をした。(5.3％）

②いつきのみや歴史体験館で　　　　　
平安時代の体験をした。（34.2％）　　

①歴史博物館の展示を見た。(76.3％）　

人

 
 ※①から⑤の割合・・・行って何かをしたことがある、と回答した３８人に対する割合 
（その他の回答） 小学校のとき自由研究をした。機織をした。 
 
○斎宮歴史博物館やいつきのみや歴史体験館にいった人のうち、 
・歴史博物館の展示を見た人が２９人（７６．３％）、 
・学校の社会見学や遠足で行った人が１７人（４４．７％）と上位でした。 
 
⑥どちらにも行ったことがないと回答した人 
 121人（７６．１％）回答者数１５９人に対する割合 
 

○行ったことがあるかないかに関して、回答の地域別割合は下記のとおりでした。 

北勢 津市 伊賀 東紀州 合計 
斎宮歴史博物館

やいつきのみや

体験館に 
（73人） （26人） 

津市以外の中

南勢（42人） (15人） (3 人） （159人） 

9 人 11 人 17 人 1 人 人 38 人 行ったことがあ

る 12.3% 42.3% 40.5% 6.7% 0.0% 23.9% 

64 人 15 人 25 人 14 人 3 人 121人 行ったことがな

い 87.7% 57.7% 59.5% 93.3% 100.0% 76.1% 

 
 
 
 



【Ｑ４】現在、県立博物館を新しく造っているのを知っていますか？ 

①知っている ７６人（４７．８％） 
②知らない ８３人（５２．２％） 

○回答の地域別割合

北勢 津市 伊賀 東紀州 合計 県立博物館新しく

造っているのを （73人） （26人） 

津市以外の中

南勢（42人） (15人） (3 人） （159人） 

28 人 24 人 21 人 2 人 1 人 76 人 
知っている 

38.4% 92.3% 50.0% 13.3% 33.3% 47.8% 

45 人 2 人 21 人 13 人 2 人 83 人 
知らない 

61.6% 7.7% 50.0% 86.7% 66.7% 52.2% 

【Ｑ５】今年５月に、県立博物館建設現場でミエゾウという３５０万年前に生
息していたミエゾウの足跡化石が発見されたのを知っていますか？ 

①知っている ４６人（２８．９％）
②知らない １１３人（７１．１％）

○回答の地域別割合

北勢 津市 伊賀 東紀州 合計 建設現場でミエ

ゾウ化石発見を （73人） （26人） 

津市以外の中

南勢（42人） (15人） (3 人） （159人） 

19 人 10 人 11 人 5 人 1 人 46 人 
知っている 

26.0% 38.5% 26.2% 33.3% 33.3% 28.9% 

54 人 16 人 31 人 10 人 2 人 113人 
知らない 

74.0% 61.5% 73.8% 66.7% 66.7% 71.1% 

【Ｑ８】文化振興室では、月２回、県のさまざまな文化事業などの情報をお知
らせするメールマガジン「みえ・かるちゃあ News」を配信していま
す。メールマガジンを受け取りたいと思いますか？ 

（回答数 １５１人のうち） 
①受け取りたいと思う。６９人（４６．０％）
②受け取りたくない。 ７４人（４９．０％）
③もう受け取っている。 8人（ ５．3％）



○アンケート結果概要（自由回答分から抜粋） 

【Ｑ６】これらの文化施設であなたが見てみたい、やってみたいこと、出来た
らいいなと思うことは何ですか？（自由回答）  

 
○自然・歴史・科学系（博物館・歴史博物館）（５１件） 
・ミエゾウの足跡の化石を見てみたいです。 
・恐竜の模型展覧会をしてほしいです！ 
・国内で珍しい標本を見てみたい。 
・工作でロボットを作りたい 
・遺跡発掘体験がしたいです。 
・出土した土器に直接触れることができる 
・三重県独特の文化をもっと知り他の県の人に教えてあげられるようになりたい 
・いつきのみや歴史体験館で平安時代の体験をしたい。 
・博物館の人になってみたいです。 
・新しく博物館が完成したらいってみたいです。 
 
○美術系（美術館）（13件） 
・美術館に行って、いろいろな作品を見たい。 
・学生が中心となって気軽に行える、芸術展ができればと思います。 
・美術館で参加型で何か作れたらいいと思う。 
 
○音楽、舞台芸術系（文化会館）（11件） 
・オーケストラの演奏を見てみたい。 
・オペラが見たい。・ミュージカルが見たい。 
・大ホールで、ピアノを弾きたい 
・普段体験できない様々な楽器を演奏してみたいです。 
 
○学習・図書（図書館・生涯学習センター）（５件） 
・図書館でもっとたくさんの本が借りられるようにしたい． 
・えいがが、見れたらいいなとおもいます。 
・有名なパテシェにケーキや洋菓子作りを教えて欲しい。 
 
○その他（2４件） 
・いろんな課題に対する勉強会・意見交流会 
・地区ごとにツアーで出かけて行ってイベントに参加できたらいいなと思う。 
・キャラクターなどを作り、アピールをする。 
・ボランティアガイド。それぞれの施設の働きと役割を学習して、実際に来た
人に案内をしてみたい。 
・ただ見て終わりではなく、何かを作ったり普段できないようなことを体験し
たいです。 
 



【Ｑ７】 三重県では、文化施設の学芸員などの専門家や、ピアニストや演劇
などのプロのアーティストが学校に行って、授業するプログラムがあります。
あなたがそういう授業を受けるなら、どんなことをしてみたいですか。 
 
○楽器演奏などの体験をプロと一緒に（３８件） 
・ピアノの中を、見てみたい 
・音楽と触れ合うなど お話ではなく、実際に体験するのがいいと思う 
・ピアノのプロにいろんな曲をひいて、それに合わせて皆で合唱したり合奏し
たりしたい。 
・音楽の授業でさわった事のない楽器ひきたいです。 
・一緒にする（作業）ということをしたい。 
 
○演劇鑑賞や体験（１３件） 
・演劇が出来上がるまでの話を聞いてみたい。 
・俳優さんに来ていただき、演技を教わりたい。 
・みんなで劇をしたいです(>_<) 
（採点等をして頂いてアドバイスも・・・してもらいたいです！） 
 
○自然、歴史、科学体験（１３件） 
・化石発掘についての授業を受けたいです。 
・夏休み前に自由研究のどんなことをしたらいいか（ヒント）と、まとめ方の
授業をしてみたい。 
・化学や物理のでんじろうせんせいのような実験 
・絶滅危惧種の動物や植物を救える勉強をしたい。 
・理科が好きなので、いろんな実験とかを一緒にやりたい。学校の授業ではし
ないことなどがやってみたい。 
 
○音楽や演劇の鑑賞（１２件） 
ピアニストや演劇などのプロのアーティストの音楽を聴いてみたい 
有名な曲や、昔から知られている曲のピアノ演奏を聞きたい 
 
○プロから話を聞きたい、質問したい（１０件） 
・プロの技に接してみたいです。一線で活躍している人は必ず輝くところがあ
ると思うので生で感じてみたいです。 
・ピアニストなどの演奏家がきてくれたら、毎日どれくらい練習しているか聞
いてみたい。 
・仏像などの話を学芸員の人に聞いてみたいです。 
 
○美術体験（８件） 
・写真で表現 カメラで町の風景を撮りたい 
・プロの技を近くでみたい。陶芸をやってみたい 
・絵を描く人に描くコツを教えてもらって一緒に描きたい。 



 
○スポーツ体験（４件） 
・スポーツの部活をしているので、三重県出身のオリンピック選手などに来て
もらっていっしょにスポーツをしたい。 
・体操選手の演技を実際に見れたら迫力あってかっこいいと思います。他には
サッカーや野球などのスポーツ選手が来て授業して欲しい。 
 
○職業体験（キャリア教育）（３件） 
・ピアニストの人や専門家に人になぜその職業に就いたのかなどを聞いてこれ
からの自分の将来なども考えたいです。 
・これから、どういう勉強をして、どういう学校に行ったら、文化施設などで
働く専門家になれるのかを知りたい。実際にお仕事体験もやってみたいと思う。 
・美容師になりたいので、美容師の授業を受けたいです。 
 
○その他（１１件） 
・料理の専門家に来てもらい料理を一緒に作ってもらいたい。 
・人に気持ちを伝える表現の仕方 
・きれいな言葉の使い方を教えてもらう 
・実際に人前で発表できる場をつくってほしい 
・いつまでも、心に残るような授業だったら、何でもいいと思います。特に一
番心に残るのは、音楽や、劇だと思いました。 
 
 
 
 

☆Ｑ６とＱ７の自由回答欄には、回答者の皆様から合わせて２００

件以上の“やってみたいこと”“できたらいいな”をご記入いただ

きました。ありがとうございました。皆様のご回答を踏まえ、今

後の文化事業に生かしていきたいと考えています。これからも「三

重の文化」にご期待ください！！ 


